

# 疫情来了,我们在一起!

记者 李一



图为县长张颖波检查高速路口疫情防控卡点过往车辆登记情况。

纪俊辉 摄

“疫情来了,我们在一起!”这是放弃休息、坚守岗位的扶沟县党政班子的共同心声。要强化源头管控,对武汉返乡人员再排查、再精准,责任到人,措施到位……要对乡镇属地管理责任、部门行业监管责任再细化……要对城区实行网格化管控,对农村群众再宣传、再发动……扶沟县党政班子在1月26日晚疫情防控工作指挥部会议上各抒己见、集思广益。预防救治组、交通管制组、流动人口监管组……县党政班子每人牵头一项工作组,散会后,大家又投入紧张的战斗中。

向疫情宣战,如此紧张而又从容的状态在扶沟已经不是一天两天。

新年伊始,新型冠状病毒感染的肺炎疫情来势汹汹。面对严峻紧迫的疫情防控态势,1月21日,扶沟县贯彻落实省市相关要求,连夜召开疫情防控会议,拉开人民健康保卫战序幕。1月24日,农历大年三十晚,扶沟县四个班子放弃团圆,县长张颖波主持召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作紧急会议,传达习近平总书记对新型冠状病毒感染肺炎疫情作出的重要指示精神和李克强总理批示精神及省市相关会议精神,市委刘继标书记要求,对全县疫情防控工作再次作出部署。1月25日晚,在收听收看省、市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作电视电话会议后,扶沟县再次召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作会议,分析研究当前疫情防控形势,对全县疫情防控工作进行再强调、再部署、再动员。

“疫情就是命令,防控就是责任。”在会上,县长张颖波发出全县疫情防控阻击战动员令,要求全县各级各部门要坚定不移贯彻习近平总书记的重要指示精神和李克强总理批示精神,不折不扣落实中央和省委省政府、市委市政府的各项决策部署,把人民群众身体健康和生命安全放在第一位,把全力做好疫情防控工作作为政治任务,拿出决战决胜态度,去掉任何侥幸心理和麻痹思想,知责、守责、尽责,全力打赢疫情防控这场没有硝烟的战役。

一场争分夺秒、自上而下、全员作战、全面推进的疫情防控阻击战在扶沟县全面打响。

## 以上率下 大员一线当先锋

扶沟县成立了由县长任总指挥长的县疫情防控工作指挥部,指挥部下设办公室和由党政班子牵头的11个工作组,制订《扶沟县新型冠状病毒感染的肺炎应急预案》,为全县疫情防控工作提供了强有力的组织、机制、资金、物资等一系列保障。

面对疫情,扶沟县科学统筹,高效应对;严格落实省“十个到位”、市“六个务必”要求,及时发布《扶沟县加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通告》,关闭各类公共文化场馆,取消春节相关人员聚集活动,向全县人民发布疫情防控告知书,全面开展武汉等重点地区返乡人员排查……通过一系列坚决有力举措,宁可十防九空,宁可备而无用,也要确保万无一失,最大限度阻

## 科学调度 部门联动战疫情

县疫情防控指挥部科学统筹,指挥各部

## 扶沟县实行战时机制“五级联动”防控疫情

本报讯 (记者 李一)针对当前新型冠状病毒疫情防控的严峻形势,扶沟县切实提高政治站位,把人民群众身体健康和生命安全放在第一位,把全力做好疫情防控工作作为当前首要政治任务,启动战时机制,实行“五级联动”,强化防控工作,确保疫情防控工作科学、规范、有序、有效、有力。

实行战区管理。扶沟县结合疫情防控工作实际,县新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部在原来预防救治、交通管制、后勤保障等9个工作组的基础上,增设2个工作小组,按照部门职责和工作需要,分别承担执行、协调、支持等任务;以乡镇、街道、商务中心区为单位成立17个战区,战区指挥长由分包乡镇

和责任担当。针对防控不力,宣传不到位,存在官僚主义、形式主义,瞒报漏报迟报错报、稳控隔离措施不到位,严格执行“一案双查”,既追究直接责任人责任,又追究主体责任和领导责任,以严格问责倒逼责任落实,为打赢疫情防控处置这场硬仗提供坚强保障。

聚焦监督首责。县纪委监委组建了17个疫情防控督查小组,按照“问题不查清不放过,成效不符合要求不放过”的工作标准和要求,采取实地查看、翻阅台账、电话抽查等方式,对全县各级各部门应对疫情防控工作的部署、应急值守等情况开展督

聚焦责任落实。县纪委监委制定了新型肺炎疫情防控工作问责办法,明确各乡镇(街道)、县直各单位主要负责同志是第一责任人,进一步强化风险意识

和责任担当。针对防控不力,宣传不到位,存在官僚主义、形式主义,瞒报漏报

迟报错报、稳控隔离措施不到位,严格实

行“一案双查”,既追究直接责任人责

任,又追究主体责任和领导责任,以严

格问责倒逼责任落实,为打赢疫情防控处置这场硬仗提供坚强保障。

聚焦纪律保障。县纪委监委综合运用监督执纪“四种形态”,对发现的疫

情防控部署不力、措施不实、要求不严等失

职失责问题,严肃问责追责。各督查组坚

持每天17时30分将督查结果上报办公

室汇总,办公室对县直单位、镇村干部上

班值守情况、各村疫情防控工作开展情

况,坚持每天一次通报,做到全面掌握疫

情信息,层层传导压力。

“疫情就是命令,防控就是责任,纪律

就是保障。纪检监察机关将严格按照习

近平总书记的重要指示批示和重要讲话精

神,认真贯彻落实通知要求,在各级党委

的领导下,全面贯彻坚定信心、同舟共济、

科学防治、精准施策的要求,积极主动履

行纪检监察职责,为打赢疫情防控阻击战

提供坚强纪法监督保障。”县纪委监委主

任常青表示。

扶沟县召开新型冠状病毒感染的

肺炎疫情防控工作推进会议

## 扶沟县召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作推进会议

本报讯 (记者 李一)1月31日,扶

沟县召开新型冠状病毒感染的肺炎疫

情防控工作电视电话会议。县领导张颖

波、詹凯、姜永来、张建中、常青、冯涛、

段然、朱良杰、王霄灵、赵红亮、闫忠玉、

尚守永、曹来凌出席会议。全县副处级

领导,各相关县直机关单位负责人参

加会议。各乡镇(街道办)、商务中心区在

分会场收听收看会议。

会上,县委常委、纪委书记、监委主

任常青传达了《疫情防控督导工作情

况汇报》,副县长史凯歌传达了《关于进一

步加强武汉返乡人员精细化管理的通

知》。各相关县直机关单位负责人参加

会议。各乡镇(街道办)、商务中心区在

分会场收听收看会议。

会上,县委常委、纪委书记、监委主

任常青传达了《疫情防控督导工作情

况汇报》,副县长史凯歌传达了《关于进一

步加强武汉返乡人员精细化管理的通

知》。各相关县直机关单位负责人参加

会议。各乡镇(街道办)、商务中心区在

分会场收听收看会议。

面对当前严峻的疫情防控形势,

对比上级各项工作要求,对比自身工

作开展情况,请大家扪心自问,是不是真

正把各项防控工作做到位了?”会上,县

长张颖波再次发出责任之问,“全县疫

情防控阻击战打响以来,大家政治站位

高不高?是行动真重视还是表态调门高?

关键时刻不在岗位?全局观念强不强?

作为一名党员干部,必须牢记人民利益高

于一切,要树立全县‘一盘棋’

思维,不忘初心,牢记使命,坚决贯彻落

实党中央决策部署,全面贯彻坚定信

心、同舟共济、科学防治、精准施策的要

求,坚守岗位、靠前指挥,守土有责、守

土担责、守土尽责,让党旗在防控疫情

斗争第一线高高飘扬。”

张颖波指出,作为一名党的干部,要严格按照组织部署,把责任扛起来、把工作干到位,坚决杜绝“一般化”“走过场”“等着催”“单打一”等错误心态,切实把人民群众的生命安全和身体健康放到第一位,把疫情防控作为当前最重要的政治任务来抓,用实干实效体现一名党员干部的责任担当。

就全县疫情防控工作,张颖波强调,要紧紧围绕重点,切断疫情输入,抓严内部管控。要坚持联防联控,分类指导,树牢“万无一失、一失万无”意识,以更集中的力量、更严格的要求落实高铁站、汽车站、三个高速口、商场、市场等重点部位防控措施,要持续抓好重点区域返乡人员及其密切接触者的排查和动态管控,确保底数清楚、状态清楚,动向清楚。要把漏洞找得更准、坚持底线思维,杜绝麻痹大意,坚持问题导向,查找防控短板,确保不留死角、不留隐患。要把保障做得更强,全力做好疫情防控物资、日常生活必需品的供应,严厉打击哄抬物价等投机行为,要把群众真正发动起来,让群众广泛参与进来,全面落实联防联控措施,构筑起群防群治的严密防线,凝聚起众志成城、共克时艰的强大正能量,打好打赢这场人民保卫战。

## 张颖波实地督导疫情防控和禁燃禁放工作

本报讯 (记者 李一)1月30日,县

长张颖波在县委常委、办公室主任

朱良杰,县委常委、宣传部长尚永陪

同下,实地督导全县疫情防控和禁燃

禁放工作。

当日,张颖波一行先后到寺街镇、固城乡和柴岗乡进行实地督导。每到一处,张颖波都与基层干部、群众深入交流,详细询问疫情防控知识宣传、入户排查摸底、村卡点人员出入登记和烟花爆竹禁燃禁放等情况,并就进一步做好疫情防控和烟花爆竹禁燃禁放工作提出明确要求。

张颖波要求,各级各部门要认清大

气污染防治攻坚严峻形势,避免出现解

怠思想,不讲条件不打折扣抓好烟花爆

竹禁燃禁放工作。要强化部门联动,加

大巡查力度,在广泛宣传的同时做好源头把控,做到烟花爆竹禁燃禁放工作无

死角、无死角。要全力做好春节期间环

境卫生整治工作,针对节日期间生活垃圾激增的情况,加大清扫保洁力度,为群众营造舒心的生活环境。

就全县疫情防控工作,张颖波强调,

各级各部门要切实提高政治站位,把疫情防控工作作为当前压倒一切的政治任务,时刻保持战斗姿态,坚定必胜信心,做到守土有责、守土尽责,真正在这场重大考验中守初心、担使命;要紧盯重点领域、关键环节、重要群体,严查细管、序控防,外防输入、内防扩散;要强化后勤保障,充分动员各方面力量,筹集、采购医用物资,确保疫情防控所需;要继续加大宣传力度,充分利用电视台、宣传车、村广播等载体,加强有效宣传,依靠群众、发动群众,打好打赢疫情防控这场人民战争。

## 詹凯一线督导全县疫情防控工作

本报讯 (记者 李一)1月30日至

2月1日,县委副书记、政法委书记詹

凯连续三天奔波一线、靠前指挥,实

地督导检查全县疫情防控工作。

连日来,詹凯先后来到柴岗乡柴岗村、从河村、固城乡赵岗村、土河村、乡卫生院、大新镇新农村、姜老村、瓦屋村等地进行督导。每到一处,詹凯都通过视频对隔离区50多名治疗团队成员进行了亲切慰问。詹凯表示,从大年三十到现在,你们按照全县疫情防控工作要求和部署,舍小家、为大家,为全县百姓保平安,为全县疫情防控作出了极大贡献,向你们表示感谢,并致以崇高敬意。

针对全县疫情防控工作,詹凯强调,各级各部门要切实提高政治站位,把责任扛牢压实压到位,进一步加大排查和联防联控工作力度,再次摸排统计、准确掌握各类返乡人员信息,及时准确报送,建立工作台账,切实做到不漏一户、不漏一人。对排查出的重点

人员要严格落实包保责任,认真做好24小时监控,有效切断疫情传播途径。要突出党员先锋模范作用,带头履行岗位职责、带头履行社会责任、带头守好自身防线。要依靠群众做好疫情防控,广泛宣传发动群众,营造“全民参与、群防群控”的社会氛围。要把各项防控措施落实得更实、更深、更细,坚决阻断疫情的输入蔓延,全面打好打赢疫情防控阻击战。

在县人民医院,詹凯向急诊科值



新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,韭园镇在镇主干道设置疫情防控卡点,对过往行人和车辆进行体温检测和信息登记,内防输入、外防扩散,筑起疫情防控坚实防线。

李一摄

## 县纪委监委:强化监督检查 全力打赢疫情防控阻击战

本报讯 (记者 李一 通讯员 马志勇)疫情发生以来,扶沟县纪委监委第一时间下发紧急通知,迅速研究监督检查工作方案,积极动员全县纪检监察干部赶赴前线,分赴各乡镇、街道办事处、商务中心区、县直各单位开展全覆盖走访督查,坚决把中央决策部署、省委省政府、市委市政府和县纪委监委的措施要求落到实处,全力以赴,科学有效做好疫情防控工作。

聚焦责任落实。县纪委监委制定了新型肺炎疫情防控工作问责办法,明确各乡镇(街道)、县直各单位主要负责同志是第一责任人,进一步强化风险意识

和责任担当。针对防控不力,宣传不到位,存在官僚主义、形式主义,瞒报漏报

迟报错报、稳控隔离措施不到位,严格实

行“一案双查”,既追究直接责任人责

任,又追究主体责任和领导责任,以严

格问责倒逼责任落实,为打赢疫情防控处置这场硬仗提供坚强保障。

聚焦监督首责。县纪委监委组建了17

个疫情防控督查小组,按照“问题不查清不放过,成效不符合要求不放过”的工作标准和要求,采取实地查看、翻阅台账、电话抽

查等方式,对全县各级各部门应对疫情防